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REGRESION MULTIPLE LINEAL CON EXCEL 6.0 (o superior)

Instrucciones:
a) Escoger en fx la funcion: ESTIMACION.LINEAL

)
c)
d) Indicar en la ventanilla "CONSTANTE" el argumento: VERDADERO
e) Indicar en la ventanilla "ESTADISTICA" el argumento: VERDADERO
f

g) lluminar con el ratéon la "Barra de Férmulas” la ventanilla donde aparece la férmula de la regresion
h) Apretar simultaneamente las teclas: "CONTROL", "SHIFT" y "ENTER"

(*) el Rango de Salida tiene en tamano de: 5 lineas X el # de Variables de columnas

Galpones Industriales en la Urbanizacion San Martin. Caracas

1.- Enterar en la Hoja de Calculo los referenciales seleccionados

Nota: Cersidrese que todas las Variables Independientes estén
agrupadas en columnas adyacentes
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2.- Click en fX: Mostrara una caja de dialogo con Dos Columnas

Pegar funcion Ei

Categoria de la Fonicion: Mombre de la Funcidr:

Lsadas recientemente ESTIMACION, LIMEAL

Todas S IESTIMACTON, LOGARITMIC A
Financieras COEF.DE.CORREL

Fecha v hora L3l

Makematicas v brigonométricas DISTR.MORM

Estadisticas DESWEST

Bisgueda v referencia MODA

Base de dakos MEDTARMA

Texto T PROMEDIO

Logicas 5l ;
Informacion :_j 1 _:;j

ESTIMACION.LINEAL{conocido_¥,conocido_x,constante,...)

Devuelve una matriz conla linea recta que mejor describelos datos, calculada
usando &l méektodo delos minimos cuadeados.

LE‘; | Aceptar 1 Cancelar

3.- Click en Estadisticas (Columna izquierda), e inmeditamente Click en
ESTIMACION.LINEAL (Columna derecha). La Subrutina lo enviara la caja
de dialogo donde:

a) Debera iluminar con el ratdn la columna de la Variable Independiente (Y)

b) Debera iluminar con el ratén conjuntamente las columnas de las Variable Dependientes
c) Escribir en la ventanilla "Constante" el argumento VERDADERO

d) Escribir en la ventanilla "Estadistica" el argumento VERDADERO

e) Click en el boton ACEPTAR; esto lo devolvera a la Hoja de Calculo

FESTIMACION, LINEAL

1c

Eunocido_y.!E3:E13 Y {142000% 14400041511 I

Conocido_x ],q3;|313 _ig 1 {2310,'_252;20'!,2333;2, |

| tunstante l'\.I'ERDF'.DERO j;_a g VERDADERO !
Estadistica [vERDADERD Se] = VERDADERC |

= {-425.988041 70882346

Devuelve una matriz con 18 linea recka gue mejor describe las datos, calculada usando &l método de las
minimos cuadrados,

Estadistica: s un valor logico: para que devuela estadisticas de regresidn
adicionales = YVERDADERD; para gue devuelva coeficientes mw la
ronstante b = FALSO w omitida.

@ l Resulbado de la Formula = -425. 9880418 Aceptar I Cancelar




4 - Partiendo de la celda donde Excel indico la salida numérica de la Subrutina
ESTIMACION.LINEAL (0.99704807):

a) lluminar con el ratéon el RANGO DE SALIDA de los elementos de la Regresion
Nota: El rango de salida, tiene un formato especifico que es el de Cinco (5)
lineas de alto por "n" columnas de ancho, donde "n" es igual al numero de
Variables (Dependientes e Independientes) que tengan los datos que vamos
a modelar. En el caso de este ejemplo, el rango de salida sera de Cinco (5)
lineas de alto por Cinco (5) columnas de ancho.

b) lluminar con el ratén la "Barra de Férmulas" (ventanilla donde Excel indica la formula de

la regresion)

c) Apretar simultaneamente las teclas "CONTROL", "SHIFT" y "ENTER" (en los teclados

en espanol "CTRL", "Mayus" e "Intro")

d) Esta accion, permite que en el Rango de Salida, que ya habiamos iluminado, se

descomprima permitiendo ver los diferentes elementos de la regresion.
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5.- La Salida de la Subrutina ESTIMACION.LINEAL, es presentada
por EXCEL de la siguiente forma:
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6.- La interpretacion de esta Salida es la siguiente:
E D C B A
Se4 Se3 Se2 Se1 Sel
R72 SeY
F df
SCR SCE
Donde:
A: Coeficiente del término independiente
B: Coeficiente que acompafia a X1 (Area)
C: Coeficiente que acompafia a X2 (Nro. De Oficinas)
D: Coeficiente que acompafia a X3 (Nro. De Bafios)
E: Coeficiente que acomparia a X4 (Edad del Galpén)
Se0: Error estandar de la constante A
Se1 al Sed: |Error estandar de cada uno de los coeficientes de las Variables Independientes
SeY: Error estandar de la correlaciéon
RA2: Coeficiente de Determinacion
F: Estadistico F
df: Grados de libertad [ n - (k+1) ]
SCR: Suma del cuadrado de la regresion

SCE:

Suma del cuadrado del error




7.- El Resultado de la Regresion Lineal Multiple sera:

Modelo de Regresion Lineal: 'Y =A + B*X1 + C*X2 + D*X3 + E*X4

Y = 87540.56 + 13.23*X1 + 13134.58"X2 +3460.94*X3 - 425.99*X4

R™N2=94.68% F=26.71 Fo=4.53

REGRESION MULTIPLE LOGARITMICA CON EXCEL 6.0 (o superior)
La Subrutina para el Calculo de la Regresion Multiple Logaritmica de Excel

es similar al la Lineal, ya estudiada. El comando para activarla es :
ESTIMACION.LOGARITMICA.

1.- Se expondra brevemente las Instrucciones:

Instrucciones:
a) Escoger en fx la funciéon: ESTIMACION.LOGARITMICA

)
c¢) En la Caja de didlogo marcas las Columnas de las Variables Independientes (x) con el ratén
d) Indicar en la ventanilla "CONSTANTE" el argumento: VERDADERO
€) Indicar en la ventanilla "ESTADISTICA" el argumento: VERDADERO
f

g) lluminar con el ratéon la "Barra de Férmulas" la caja donde aparece la férmula de la regresion
h) Apretar simultdneamente las teclas: "CONTROL", "SHIFT" y "ENTER"

(*) el Rango de Salida tiene en tamano de: 5 lineas X el # de Variables de columnas




a) Escoger en fX la funcion: ESTIMACION.LOGARITMICA

Pegar funcion ﬂﬂ

Categoria de la Funcian: Mombre de la Funcidn:

Uzadas recientementes &« | |[ERROR, TIPICO, =Y _ﬂ
Todas o {ESTIMACION, LIMNEAL

Financieras ESTIMACTION, LOGARTTMICA

Fecha y hora FISHER.

Matematicas v krigonoméetricas FRECUEMCIA
T | |G L i
Eidsqueda v referencia INTERSECCION.EJE

Base de datos INTERMALD, ZOMNFIAMZA

Texko = | JERARQIIA

Laaicas KL ESIMO, MY R :
Informacion _"'_i k. ESIMO, MEMIOR, __1]

ESTIMACION.LOGARITMICA{conocido y.conocido. x....)

Devaele una matriz de valores que describe los datos enforma de carva
exponencial, calculada mediante un analisis de regresion,

@I Acepkar l Cancelar I

b
c
d
e

En la Caja de dialogo marcar la Columna de la Variable Dependiente (y) con el ratén

En la Caja de dialogo marcas las Columnas de las Variables Independientes (x) con el ratén
Indicar en la ventanilla "CONSTANTE" el argumento: VERDADERO

Indicar en la ventanilla "ESTADISTICA" el argumento: VERDADERO

~— ~— ~— ~—

{ ESTIMACTON. LOGARTTMICA, .

| Conocido_y 553;513 Tl = {142000i1440004151]
! Zonocida_x ;,q3;D13 }_5 = 4231052, 2;2002335;2,
1 Constante [yERDADERG 5] = VYERDADERG
! Estadistica i'u'ERDF\DEROl 3‘; = YERDADERC

= 109970430654 66659, 1.0

| Devuelve una matriz de valores que describe los datos en Forma de curva expanencial, calculada mediante
un analisis de regresian,

‘Estadistica =5 un valor Idgicoi para gue devuelva estadisticas de regresian
adicionales = YERDADERD; para-que devuelva coeficientes m v [a
constante b= FALSO U amitida.

] @ ! F‘.esul_tadcu de la Farmola = 0,997048065 Bceptar I (Cancelar




f) Marcar con el Raton el Rango de Salida de los elementos de la Regresion
g) lluminar con el ratéon la "Barra de Férmulas", ventanilla donde aparece la formula de la regresion
h) Apretar simultaneamente las teclas: "CONTROL", "SHIFT" y "ENTER"
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Nota: el Rango de Salida tiene en tamano de: 5 lineas por el # de Variables de columnas

3.- El Resultado de la Regresion Logaritmica Multiple sera:

Modelo de Y = A* BY' #C¥? % D3 x pX4
Y =104,481.9964*1.0001"" *1.0901** *1.0252*° *0.997**
R"2=9282% F =19.3953 Fo=4.54

Re gresion :

4.- 4 Que Modelo utilizar Lineal o Logaritmico?
El modelo que mejor explica el Fendmeno: "Precios Unitarios de Galpones Industriales
en la Urbanizacion Industrial San Martin. Caracas"; sera aque cuyo Coeficiente de

Determinacion R*2 sea Mayor.

CONCLUSION: En este caso, el Modelo LINEAL explica mejor que el EXPONENCIAL



CALCULO DE LA MATRIZ DE CORRELACION CON EXCEL 6.0 (o superior)
Para calcular la Matriz de Correlacién, utilizando las Funciones (fX) Estadisticas

de la hoja de calculo Excel; hay que proceder de manera manual. La Matriz de
Correlacion debe ser calculada factor por factor (procedimiento algo engorroso)

1.- Se expondran brevemente las instrucciones:

Instrucciones:
a) Crear en la hoja la matriz de correlacién: Diagonal principal = 1; Ignorar la 1ra. Columna
b) Utilizando la funcion (fx) "COEF.DE.CORREL", generar los 6 coeficientes de covarianza:
X1-X2
X1-X3
X1-X4
X2 -X3
X2 - X4
X3 - X4
c) Complatar la Matriz

2.- Crear en la hoja de calculo, en forma manual, el esqueleto de la matriz
de correlacién:

| CTE. X1 X2 X3 X4

CTE.
X1
X2
X3
X4

3.- Crear la Diagonal Principal con unos (1) e ignorar la Primera Columna

| CTE. X1 X2 X3 X4
CTE. 1,00
X1 -0- 1,00
X2 -0- 1,00
X3 -0- 1,00
X4 -0- 1,00




4.- Click en fX: Mostrara una caja de dialogo con Dos Columnas

seleccionar en la columna de la izquierda: "Estadisticas" y en la
columna de la derecha: "COEF.DE.CORREL."

Pegar funcion ﬂﬁ

Categaria de la Funcian: Mombre de la Funcidn:

Usadas recientemente - BIMOM.CRIT s
Todas e T OEF,DE, CORREL E
Financieras COEFICIEMTE . ASIMETRIA

Fecha v hora COEFICIEMTE.RZ

Makematicas v krigonométricas COMTAR,

[ZITET TR | |conTan BLANco

Buisqueda v referencia COMTAR, ST

Base de datos COMTARS

Texto T | COVAR

Lagicas CRECIMIEMTO

Infarmacion _:j CLARTIL ___"'_'j

COEF.DE.CORREL{matriz1,matriz2}
Devuelve el coeficierte de correlacian de dos conjuntos de datos,

@.! Acepkar I Cancelar

5.- Dentro del "esqueleto” de la Matriz, ubicarse el la interseccion de
la Variable Independientes X1-X2. Click en fX, se abrira la caja de dialogo
con dos ventanillas (Matriz 1 y Matriz 2).

ir'chF.Diz'. CORREL 2
! Matriz1 [a5:413 5] = {z310123331235623
| Matriz2 [53 513 ] = sz

= 223606795
Devuelve el coeficiente de correlacién de dos conjuntos de datos.

Matriz2 es unsegundo rango de celdas de valores, Los walores deben ser
nameros, nombres, matrices o referencias que contengan nUmeros.

@ ! Resultado de la Farmula'= 0.223606798 Aceptar 1 Cancelar

T oA [y (R TaT T




6). llumine con el raton la variable idependiente X1 para una de las
ventanillas y a la variable independiente X2 para la otra.
Click en Aceptar. Esta operacién genero el Coeficiente de Correlacion
entre las Variables independientes X1 y X2

CTE. X1 X2 X3 X4
CTE. 1,00
X1 -0- 1,00
X2 -0- 0,22 1,00
X3 -0- 1,00
X4 -0- 1,00

7.- Utilizando la funcion (fX)/ "COEF.DE.CORREL", generar los

Cinco (5) Coeficientes de correlacion faltantes para los pares:
X1-X3
X1 - X4
X2 - X3
X2 - X4
X3 - X4

y completar la Matriz de Correlacion.
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Observese, que no hay problemas de Multicolinealida entre la Variables Independientes



DISTRIBUCION NORMAL ESTANDAR INVERSA (IDF)

Para calcular el coeficiente "k", que genera la Distibucion Normal Estandar Inversa:

1.- Escoger en fx la funcion: DISTR.NORM.ESTAND.INV (IDF en Inglés) de las funciones

estadisticas de la Hoja de Calculo Excel.

2.- Ingresar en la ventanilla de la caja de dialogo presenteda por Excel, la

Probabilidad "p", bien como numero, fraccién o indicando la celda donde ya se

haya calculado

Ir DISTR. MORM.ESTAME, INY —
Probabilidad ikmﬂ =

Devielve el inverso de la diskribucion normal estandar acumulativa. Tiens una media de cero v una

desviacion estandar de uno.

Probabilidad es una probabilidad asociada & la distribucian normal; un ndmerg

entre 0w 1 inclusive,

IE:‘- | Fesultado de la farmula = Acepkar

Cancelat

3.- Click en "Aceptar", generara la salida de esta subrutina que sera el valor del

coeficiente "k"

NOTA IMPORTANTE:

Nota: Para aquellos usuarios de la version "Professional” de Excel; tienen la oportunidad
de instalar el conjunto de macros : "Analisis de Datos", desde el CD de instalaciéon y proceder
con los comandos:

Herramientas | —> | Anidlisis de datos — |Coeficiente de Correlacion

una vez abierta la caja de dialogo, iluminar las Variables Independientes (X) con el ratén
(sub-caja: "Rango de Entrada") e indicarle en que celda de la hoja de calculo se requiere
la salida de la matriz (Sub-caja: "Rango de Salida)

Esta macro, es especialmente util cuando se va a analizar modelos de regresiéon con
muchas variables independientes.




Ejemplo completo de Aplicacion:

Sea la siguiente serie correspondientes a apartamentos en una Urbanizacion del suroeste de Caracas:

REFER. P.UNIT AREA EDAD % DE
Bs.F./M2 M2 ANOS | CONDOMINIO
Y X1 X2 X3
A 1.245 75 1 0,942%
B 987 100 7 0,515%
C 1.195 80 3 0,363%
D 1.500 100 8 1,000%
E 975 100 13 0,561%
F 705 125 16 0,874%
G 872 110 12 0,623%
H 1.007 90 19 0,409%
I 1.450 60 1 0,201%
J 1.332 85 8 0,277%
K 1.082 90 7 0,414%
L 750 51 3 0,836%
LINEAL
-25305,4062| -25,9970171| 2,264762828| 1250,7204
29889,83393| 19,56592643| 5,694049533| 395,98012
0,284908723| 256,0419548 #N/A #N/A
1,062461001 8 #N/A #N/A
208956,8058| 524459,8609 #N/A #N/A
LOGARITMICA
3,49749E-13| 0,975890266| 1,002286345 1252,68
27,7506444| 0,01816561| 0,005286531| 0,3676402
0,304787497| 0,237717254 #N/A #N/A
1,169090969 8 #N/A #N/A
0,198194213| 0,452075942 #N/A #N/A

El Modelo Logaritmico, explica mejor el fenémeno

MATRIZ DE CORRELACION:

| [ AREA | EDAD | CONDOM |
AREA 1

EDAD 0,725799624 1

CONDOM 0,23161363] 0,039900051 1

No hay problemas de Multicolinialidad entre las variables independientes




CALCULO DE LOS VALORES ATIPICOS (Método Empirico)

REF Y observ. Y calc. Residuo
A 1.245 1.107 138
B 987 1.145 -158
C 1.195 1.259 -64
D 1.500 972 528 ATIPICO
E 975 976 -1
F 705 878 -173
G 872 1.005 -133
H 1.007 861 146
I 1.450 1.323 127
J 1.332 1.156 176 ATIPICO
K 1.082 1.152 -70
L 750 1.029 -279 ATIPICO
NUEVA SERIE
REFER. P.UNIT AREA EDAD % DE
M2 ANOS | CONDOMINIO
Y X1 X2 X3
A 1.245 75 1 0,942%
B 987 100 7 0,515%
C 1.195 80 3 0,363%
E 975 100 13 0,561%
F 705 125 16 0,874%
G 872 110 12 0,623%
H 1.007 90 19 0,409%
| 1.450 60 1 0,201%
J 1.332 85 8 0,277%
K 1.082 90 7 0,414%
LOGARITMICA
6,96826E-07| 0,994261752| 0,991313595| 2673,5435
11,00904861| 0,005386193| 0,002090944| 0,1338812
0,940585712| 0,063720358 #N/A #N/A
31,66193639 6 #N/A #N/A
0,385669365| 0,024361704 #N/A H#N/A
RA2 = 94,06%
F= 31,6619
k= 3
n= 10
n - (k+1) = 6
Fo = 4,76
F >>Fo

Modelo de Correlacion:

Y = 2673,544 * 0,991313594X1*0,99426175*X2*0,00000069683" X3
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